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Dovoljeno gradivo in pripomocki: Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svinénik, svincnik,
radirko, racunalo in geometrijsko orodje.
Kandidat dobi dva konceptna lista in ocenjevalni obrazec.
Priloga s formulami je na perforiranem listu, ki ga kandidat pazljivo iztrga.
Engedélyezett segédeszkdzik: A jeldlt toltétollat vagy golyostollat, ceruzat, radirt,
szamoldgépet és geometriai eszkbzdket hozhat magaval.
A jeldlt egy értékel6 lapot és két potlapot is kap a vazlatkészitéshez.
A képleteket tartalmazo melléklet a perforalt lapon talalhato, amelyet a jelélt dvatosan kiszakithat.
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POKLICNA MATURA
SZAKMAI ERETTSEGI VIZSGA

Navodila kandidatu so na naslednji strani.
A jelbltnek sz616 utmutaté a kbvetkezd oldalon olvashato.

Ta pola ima 24 strani, od tega 1 prazno.
A feladatlap terjedelme 24 oldal, ebb6l 1 iires. © Drzavni izpitni center
Vse pravice pridrzane.
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NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zaéenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni uéitelj tega ne dovoli.

Prilepite oziroma vpiite svojo Sifro v okviréek desno zgoraj na prvi strani in na ocenjevalni obrazec ter na konceptna lista.

|zpitna pola je sestavljena iz dveh delov. Prvi del vsebuje 11 nalog. Drugi del vsebuje 3 naloge, izmed katerih izberite in
reSite dve. Stevilo tock, ki jih lahko doseZete, je 70, od tega 50 v prvem delu in 20 v drugem delu. Za posamezno nalogo je
Stevilo tock navedeno v izpitni poli. Pri reSevanju si lahko pomagate s formulami na 3. in 4. strani.

V preglednici z "x" zaznamujte, kateri dve nalogi v drugem delu naj ocenjevalec oceni. Ce tega ne boste storili, bo ocenil prvi
dve nalogi, ki ste ju reSevali.

Resitve piite z nalivnim peresom ali s kemi¢nim svin¢nikom in jih vpisujte v izpitno polo v za to predvideni prostor; grafe
funkcij, geometrijske skice in risbe pa lahko risete s svincénikom. Ce se zmotite, napisano preértajte in resitev zapisite na
novo. Neditljivi zapisi in nejasni popravki bodo ocenjeni z 0 to¢kami. Osnutki reSitev, ki jih lahko naredite na konceptna lista,
se pri ocenjevanju ne upostevajo.

Pri re$evanju nalog mora biti jasno in korektno predstavljena pot do rezultata z vsemi vmesnimi raéuni in sklepi. Ce ste
nalogo reSevali na ve¢ naginov, jasno oznadite, katero reSitev naj ocenjevalec oceni.

Zaupaite vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

UTMUTATO A JELOLTNEK

Figyelmesen olvassa el ezt az itmutatot!
Ne lapozzon, és ne kezdjen a feladatok megoldasaba, amig azt a feliigyel6 tanar nem engedélyezi!

Ragassza, illetve irja be kédszamat a feladatlap els6 oldalanak jobb felsé sarkaban levé keretbe, az értékeld lapokra és a
vazlathoz kapott potlapokra!

A feladatlap ket reszbll all. Az els6 rész 11 feladatot tartalmaz. A masodik részben 3 feladat van, ebbdl kettéit oldjon meg!
Osszesen 70 pont érhet6 el: 50 pont az elsé, 20 pont a masodik részben. A feladatlapban a feladatok mellett feltiintettiik az
elérhet6 pontszamot is. A feladatok megoldésakor hasznélhatja az 5. és 6. oldalon talalhaté képletgydjteményt.

A tablazatban jeldlje meg x-szel, a masodik rész melyik két feladatat értékelje az értékel6! Ha ezt nem teszi meg, az értékel6
tanar az elsé két megoldott feladatot értékeli.

Vélaszait toltétollal vagy golyéstollal irja a feladatlap erre kijelolt helyére; a fliggvénygrafikonokat, a mértani abrékat és a
rajzokat ceruzaval rajzolja be! Ha tévedett, a leirtat huzza at, majd valaszat irja le ujra! Az olvashatatlan megoldasokat és a
nem egyértelmii javitasokat 0 ponttal értékeljiik. Vazlatat irja a potlapokra, de azt az értékelés soran nem vessziik
figyelembe.

A vélasznak tartalmaznia kell a megoldasig vezeté miiveletsort, az 6sszes kbztes szamitassal és kovetkeztetéssel egyiitt.
Ha a feladatot tébbféleképpen oldotta meg, egyértelmiien jeldlje, melyik megoldast értékeljék!

Bizzon énmagaban és képességeiben! Eredményes munkat kivanunk!
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FORMULE

1. Pravokotni koordinatni sistem v ravnini, linearna funkcija |

Razdalja dveh toék v ravnini: d(4,B) = J(x2 —x, P+ (v — 1)

Linearna funkcija: f(x)=/kx+n o Smerni koeficient premice: & = —zz _?
2" M
i i . ky — K
Naklonski kot premice: & =tang e Kot med premicama: tang = T
12

2. Ravninska geometrija (plo$éine likov so oznaéene s S) |

Trikotnik: § ==, §=Labsiny, S =\s(-a)s—b)is—c), s =a+bre
Polmera trikotniku oértanega (R) in vértanega (r) kroga: R :‘;—lfgc = % (s =4 +]2) + C)
2
Enakostraniéni trikotnik: S =% \/§’ V= a‘/g, r= a\/§’ R =M
4 2 6 3
Deltoid, romb: S = % e Romb: S =d’sina
Paralelogram: S = absina e Trapez: S=4 ; €y
2 o
3 3 . ;_Tmra’ N E&i 3 ; Lo _Tra
Dolzina kroznega loka: / = 180° Plos¢ina kroznega izseka: S 360°

a b C__oR

Sinusni izrek: —4—=—"2"—=—¢°_= e Kosinusniizrek: o =b? + ¢? - 2bccosa
sine  sing siny

|3. Povrsine in prostornine geometrijskih teles (S je plo$éina osnovne ploskve) |

Prizma: P=25+S,, V =Sy e Valj: P=2w?+2mv, V=mw

S 1
Piramida: P=S+S,, V=38 e Stozec: P=m? +mrs, Vz%rcrzv

3
Krogla: P =42, V:47g
4. Kotne funkcije |
sin® o + cos® o =1 o 1+tan?g =
tane = sina COSza
cosa e sin2a =2sinacosa

cos(a + ) =cosacos fFsinasin g e COS2a =cos?a —sina

sin(a £ ) =sinacos S +cosasin B

| 5. Kvadratna enacba in kvadratna funkcija |

ax®> +bx+c¢=0 -b \/B

e Resitvi: x,, = ; , D =b%—4ac
f(x)=ax® +bx+c a
(e V2 . . _=b __-D
f(x)=alx-p) +q Teme: T(p.q), p=75_. 4=7-

J(x) = alx=x)(x —xp)
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6. Logaritmi
log,y=x<a" =y e log,(xy)=log, x+log, y
log, x :gg“ 5 . log, i =log, x-log, y

e log, x" =nlog, x

7. Zaporedja

Aritmetiéno zaporedje: a, =a,+(n-1)d, s, = %(Za1 +(n—1)d)

Geometrijsko zaporedje: a, = a,¢"", s, = q, qq_—11
Obrestno obrestovanje: G, =Gy, r=1 +%

8. Obdelava podatkov (statistika) |

. - . _ X tX,+...+X
Aritmetiéna sredina; x =12 """

n
5= Six+ ox, o+ fix,
fit ot ],
Odvodi nekaterih elementarnih funkcij: e Pravila za odvajanje:
f()=x", f1(x)=n"" (f(x)+g(x) = £1(x)+g'(x)
f(x)=sinx, f'(x)=cosx
f(x)=cosx, f'(x)=-sinx (f(x)g(x ) = f(x)g(x)+ f(x)g'(x)
f(x)=tanx, f(x)=—L () =)
o 10 _ £ alto) 2
_ ' 1
f(x)=Inx, f(x)= X \J g (x)
Sx)=e', [ix)=¢' (£(2()) = /() ')

110. Kombinatorika in verjetnostni raéun

Permutacije brez ponavljanja: P, = n!

n!
(n—r)

Variacije s ponavljanjem: /7" = »”

Variacije brez ponavljanja: 7, =

r

. . oL VD n! _[n
Kombinacije brez ponavljanja: C| = T —( )

r

Verjetnost slu¢ajnega dogodka A : P(4)= % = stéet\;l ag%(;iﬂl?z:szv
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KEPLETEK

1.A derékszbgli koordindta-rendszer a sikban, a linedris fliiggvény |

Két pont tavolsaga a sikban: d(A,B) = \/(x2 - X )2 +(¥, =0 )2

Linedris fiiggvény: f(x)=kc+n e Az egyenes iranytényezdje: k = —J; 2_ ?
27 M
Az egyenes hajlisszége: k =tang o Két egyenes hajlasszoge: tany = %
+ Kk

| 2. Sikmértan (a sikidomok teriiletét S -sel jelc'jltiik)|

Héromszég: § =%, S = %absiny, S=s(s—a)s—b)(s—c), s = %b“

A hdromszég kéré irhaté koér sugara (R) és a hdromszdégbe irhaté kér sugara () :
p_abc _S (S:a+b+c)

r==

487 s 2
Egyenlé oldali haromszoég: S = azf, V= a\2/§’ r= a\ég, R= af
Deltoid, rombusz: S = % e Rombusz: S =d’sina
Paralelogramma: S = absina o Trapéz: S = aT“ch
A kériv hossza: | = 222 e A kércikk teriilete: S = ng =
a b c

Szinusztétel: e Koszinusztétel: a? =b% + % —2bccosa

sina  sing siny

| 3. A mértani testek felszine és térfogata (az S az alaplap teriilete) |

Hasab: P=2S+S,, V=_5 e Henger: P=2mw? +2mrv, V =y

_1
pl V_ESV o Kup: P=m?+ms, V=%nr2v

Gula: P=S+S

3
Gémb: P=4m?, v =4%

| 4. Szégfiiggvények |

sin’a +cos® a =1 .« t+tan?a=—L

i cos” «
tana = -7 o sin2a = 2si

COoS ¢ a =4SN COS o
cos(a + f)=cosacos fFsinasinf e c0s2a =cos’a —sin’a

sin(a + ) =sinacos g £cosasin S

| 5. Mdsodfoku egyenlet és masodfoku fiiggvény |

2
ax” +br+c=0 o Megolddsok: x,, = % , D=b*-4ac

F(x)=ax® +bx+c

f(x)=alx-p)P+gq e Tengelypont: T(p,q), p =£—z . q =D

4a
f(x)=alx—x)(x - x)
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| 6. Logaritmusok |

log,y=x<a" =y e log,(xy)=log, x+log, y
log, x X

| =_Ja log £ =Ilo —-lo

ogb X Ioga b L4 ga y ga X ga y

e log, x" =nlog, x

7. Sorozatok

Szdmtani sorozat: a, = a,+(n-1)d, s, :%(Za1 +(n-1)d)

Mértani sorozat: a,=a,q"", 5 =44

Kamatoskamat-szamitas: G, = Gyr", r =1 +-L

| 8. Adatfeldolgozds (statisztika) |

) e X Xy t..tx
Szamtani kézép: x = 1—2 "

n
5 _ J1xq + foxo +. + f1X,
fHi+Sfot ot i

Néhany elemi fiiggvény derivaltja e Derivalasi szabalyok
) =" f1x) = "’ (f(x)+g(x)) = £'(x)+ g'(x)
o (f(2)2x)) = X))+ £(x)e ()
f(x) — tanx, f!(x) — 12 (kf‘('x)) = kf‘,('x)

S (f(x)j _ S(x)g(x)— £(x)g'(x)
Sf(x)=Inx, f’(x)=; g(x) 2%(x)

’

(£ (g(®)) =r"(g(x)g'(x)

=

f)=¢e', ['(x)=¢

| 10. Kombinatorika. Val6sziniliségszamitas |

Ismétlés nélkiili permutaciok: P, = n!

|
Ismétlés nélkiili varidciok: V| = —-
(n—=r)!
Ismétlés varigciok: V'V =n"
Ismétlés nélkiili kombindciok: ¢ =L - __nt___ (")
"ol rl(n=-r) \r

Az A véletlen esemény (eset) valésziniisége: p( )= % - azegsv:z?se::er?neg!;ekk(?(::;f:&fi:;nr:a
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1. DEL / 1. RESZ

Resite vse naloge. / Minden feladatot oldjon meg!

1. lzraunajte vrednost izraza brez uporabe racunala:
Szamitsa ki a kifejezés értékét szamolégép hasznalata nélkdil!

1.7V, |2_
6'(5 12) +‘5 3‘

(4 tocke/pont)
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2. Na Stevilski premici predstavite mnoZzici realnih Stevil 4 = [—2, 3) in B= {x eR;2<x< 5}.

Abrézolja a szamegyenesen az A= [—2, 3) és B={xeR;2<x<5} valos szamhalmazokat!

(4 tocke/pont)
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Na sliki sta premica p in tocka A. Zapisite enacbo premice ¢, ki je vzporedna premici p in

poteka skozi tocko A.
A képen adottak a p egyenes és az A pont. Irja fel annak a q egyenesnek az egyenletét, amely

parhuzamos a p egyenessel és illeszkedik az A pontra!

A

(4 tocke/pont)
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Anze je v banki vezal 11500 EUR za 4 leta. Banka uporablja letno obrestno mero 1,25 %, letni
pripis obresti in obrestno obrestovanje. KolikSen je znesek obresti, ki ga bo dobil AnZe po 4 letih
vezave?

AnZe 11500 EUR-t kététt le a bankban 4 évre. A bank 1,25%-0s éves kamatlabat, éves
kamatjovairast és kamatos kamatozéast alkamaz. Mekkora a kamat értéke, amelyet AnZe a 4
éves lekotési idé végén megkap?

(4 tocke/pont)
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‘|| ‘l” 11/24

Dan je trikotnik 4ABC s podatki: ¢c=6 cm, v. =4 cm in g =30".
Narisite skico in nadrtajte trikotnik ABC. Kot £ konstruirajte s Sestilom in ravnilom.

Adott az ABC haromszdg a kbvetkez6 adatokkal: ¢ =6 cm, v, =4 cm és S =30°.
Készitsen abrat, és szerkessze meg az ABC haromszéget. A [ szbget kbrzbvel és vonalzéval
Sszerkessze meg!

(4 tocke/pont)
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Vsota prvih osmih ¢lenov geometrijskega zaporedja s koli¢nikom 3 je 1640. Izracunajte prvi in
drugi ¢len tega zaporedja.

A 3 hanyadosu mértani sorozat elsé nyolc tagjanak ésszege 1640. Szamitsa ki a sorozat elsé és
masodik tagjat!

(4 tocke/pont)
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N ‘l” 13/24

Iz kraja A v kraj R lahko pridemo na razli¢ne nacine, pri ¢emer skozi vsak kraj potujemo le enkrat
(glejte sliko).

Az A teleplilésbdl az R telepliilésbe tébbféle médon juthatunk el, ek6zben minden telepiilésen
csak egyszer utazunk at (lasd a képet).

7.1. ZapiSite vse mozne nacine, na katere lahko pridemo iz kraja A v kraj R.
Primer zapisa: ABEKNR
Irja fel az 6sszes lehetséges modot, amellyel az A telepiilésbél az R telepiilésbe juthatunk!
A feliras egy példaja: ABEKNR

(2)
7.2. lzraCunajte verjetnost, da pri potovanju iz kraja A v kraj R potujemo skozi kraj K.
Szamitsa ki annak a valésziniiségét, hogy az A telepiilésbél az R teleplilésbe a K
telepiilésen at utazunk!
(2)

(4 tocke/pont)
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Polinom p ima ni¢li 2 in —1 ter negativen vodilni koeficient. Nicla 2 je prve stopnje, ni¢la —1 pa

druge stopnje.
A p polinom zérushelyeia 2 és a —1, a f6egyiitthatbja negativ szam. A 2-es zérushely

egyszeres, a —1-es zérushely pedig kétszeres.

8.1. Obkrozite &rko ob sliki, ki prikazuje graf polinoma p.
Karikazza be annak a képnek a betiijelét, amelyen a p polinom grafikonja lathaté!

(1)

8.2. Graf polinoma p poteka skozi tocko T(5,—27) . ZapiSite predpis polinoma p.
A p polinom grafikonja illeszkedik a T(5, —27) pontra. Irja fel a p polinom hozzérendelési
szabélyat!

(4)
(5 toCk/pont)
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‘ll‘ |H| ‘l” 15/24
5

Vsota prvega Stevila in dvakratnika drugega Stevila je 111. Drugo Stevilo je za 27 manjSe od
prvega Stevila. 1zraCunajte Stevili.

Az els6 szam és a masodik szam kétszeresének ésszege 111. A masodik szam 27-tel kisebb
az els6 szamnal. Szamitsa ki az ismeretlen szamokat!

(5 tock/pont)
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10. Resite enacbo log(2x +5)+logx =log3.
Oldja meg a log(2x+5)+logx =log3 egyenletet!

(6 tock/pont)
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11. Dana je funkcija f* s predpisom f(x)=2-sinx.
Adott az f(x)=2-sinx hozzarendelési szabéllyal megadott f fiiggvény.

11.1. IzraCunajte f (7).
Szémitsa kiaz f(7n) értékét!
(1)
11.2. Zapisite enacbo tangente na graf funkcije f* v tocki A(-m, 0).
Irja fel az f fiiggvény grafikonjanak A(-m, 0) pontjaba éllithato érints egyenes egyenletét!

(5)
(6 toCk/pont)
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2. DEL /| 2. RESZ

Izberite dve nalogi, na naslovnici izpitne pole zaznamujte njuni zaporedni stevilki in ju resite.
Valasszon ki két feladatot, jel6lje meg a sorszamukat a cimlapon, és oldja meg 6ket!

1. Dana je funkcija f s predpisom f(x):x—_1.

X

Adottaz [ (x):xT_1 hozzéarendelési szabéllyal megadott f fiiggvény.

1.1. Zafunkcijo f zapiSite / irja fel az f fiiggvény:

ni¢lo / zérushelyét:

pol / pélusat:

definicijsko obmocje / értelmezési tartomanyat:

enacbo vodoravne asimptote / a vizszintes asszimptotaja egyenletét:

Narisite graf funkcije f v dani koordinatni sistem.

Abréazolja az f fiiggvény grafikonjat a megadott koordinata-rendszerben!
(6 tock/pont)

2x—2

1.2. IzraCunajte abscisi preseCiS¢ grafov funkcije f in funkcije g s predpisom g(x): 5
X

Szamitsa ki az [ fliggvénygrafikon és a g(x) _2x - 2 hozzarendelési szaballyal megadott g
X

fliggvény grafikonjanak mindkét metszéspontjanak abszcisszajat!
(4 tocke/pont)
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Petra je v ravno vrsto postavila 450 domin. Vsaka domina je dimenzij 2cm x 4,5 cm x 0,5 cm,
med vsakima sosednjima dominama je razmik 3 cm (glejte sliko).
Petra egyenes sorba allitott 450 domindt. Minden dominé méretei a kbvetkezdbk:

2cmx 4,5 cm x 0,5 cm, minden szomszédos domino kéz6tt 3 cm a tavolsag (lasd a képet).

4,5cm

\
A
\

0,5cm 3cm 3cm

2.1. lzraCunajte, koliko metrov je dolga vrsta iz 450 domin.
Szamitsa ki, hany méter hosszu a 450 dominobdl allé sor!

(4 tocke/pont)

2.2. Petra je vse domine pospravila v Skatlo, tako da so zapolnile celotno notranjost Skatle.
IzraCunajte prostornino ene domine in prostornino Skatle. KolikSen odstotek celotne
prostornine Skatle predstavlja prostornina ene domine?

Petra az 6sszes dominét egy dobozba pakolta gy, hogy azok a doboz teljes belsgjét
kitoltottek. Szamitsa ki eqy dominé térfogatat és a doboz térfogatat! A teljes doboz
térfogatanak hany szazalékat teszi ki eqgy dominé térfogata?

(6 toCk/pont)
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V preglednici so podatki o nekaterih izmerjenih temperaturah v stopinjah Celzija minuli teden v

E\A rtgllla;/ézazsf;;‘bo'/ kiolvashat6 néhany mult heti adat a Celzius-fokban lemért h6mérsékletrél Mrzla vas
telepiilésen.
Cas/ 7.00 13.00 19.00
Id6pont

Dnevi / Napok

Ponedeljek / Hétfé 10 19 13

Torek / Kedd 6 12

Sreda / Szerda 3 9 7

Cetrtek / Cstit6rtok 4 10

Petek / Péntek 5 10 9

Sobota / Szombat 13 9

Nedelja / Vasarnap 9 16 12
3.1. IzraCunaijte aritmeti¢no sredino, mediano in modus izmerjene temperature minuli teden ob

3.2.

13.00 v Mrzli vasi.
Szamitsa ki a mult heti Mrzla vas teleplilésen 13.00-kor lemért h6mérsékletek szamtani
kbzepét, medianjat és moduszat!

(4 tocke/pont)
Dopolnite preglednico, tako da bo aritmeti¢na sredina izmerjene temperature minuli teden

v soboto enaka 10 stopinj Celzija in da bo modus izmerjene temperature minuli teden ob
19.00 enak 7 stopinj Celzija.

Narisite stolpéni prikaz za temperature ob 13.00.
Egészitse ki a tablazatot agy, hogy a mult szombaton lemért h6mérsékletek szamtani

kézepe 10 Celzius-fok legyen, a mult heti 19.00-kor lemért hémérsékletek médusza pedig
7 Celzius-fok legyen.

Rajzoljon oszlopdiagramot, amelyen szemlélteti a 13.00-kor lemért hémérsékleteket!
(6 tock/pont)
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